



كلية العلوم

القسم : الفيزياء

السنة : الثانية

المادة : معادلات تفاضلية

المحاضرة : الثامنة / نظري

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

الدكتور :

المحاضرة:

نظريه / التفاضل



التاريخ: / /

القسم: الفيزياء

السنة: الثاني

المادة: معادلات تفاضلية

A to Z Library for university services

$$xu + x^2 u' = xu \ln u$$

نقسم على $x \neq 0$

$$u + xu' = u \ln u$$

$$xu' = u [\ln u - 1]$$

$$\frac{du}{u [\ln u - 1]} = \frac{dx}{x}$$

نكامل:

$$\ln (\ln u - 1) = \ln x + C$$

$$e^C = C_1$$

$$\ln u - 1 = C_1 x$$

$$\ln u = C_1 x + 1$$

$$u = e^{C_1 x + 1}$$

$$\frac{Z}{x} = e^{C_1 x + 1} \Rightarrow Z = x e^{C_1 x + 1}$$

$$\Rightarrow y' = x e^{C_1 x + 1}$$



كذلك الحل

$$y = \int x e^{c_1 x + 1} dx + c_2$$

نستخدم الطريقة:

$$= \frac{x e^{c_1 x + 1}}{c_1} - \int \frac{e^{c_1 x + 1}}{c_1} dx + c_2$$

$$y = \frac{x}{c_1} e^{c_1 x + 1} - \frac{1}{c_1^2} e^{c_1 x + 1} + c_2$$

وهو الحل العام

المعادلات الخطية ذات الأفعال الثابتة:

شكل المعادلة:

$$A_n y^{(n)} + A_{n-1} y^{(n-1)} + \dots + A_0 y = R(x) \quad (2)$$

حيث $A_0, A_1, \dots, A_n$ أعداد ثابتة

المعادلة (2) خطية غير متجانسة في جميع الحالات عندما

$$R(x) \neq 0$$

هناك معادلة مميزة نكتب عليها من خلال تبديل كل

$$y' \text{ بـ } m$$

$$y'' \text{ بـ } m^2$$

$$y^{(n)} \text{ بـ } m^{(n)}$$

نكتب على معادلة مميزة

$$A_n m^n + A_{n-1} m^{n-1} + \dots + A_0 = 0$$

عزز مالمات:

[1] كل حلول المعادلة المميزة بسيطة

$$m_1, m_2, \dots, m_n$$

الحل العام:

$$\Rightarrow y = C_1 e^{m_1 x} + C_2 e^{m_2 x} + \dots + C_n e^{m_n x}$$

[2] إذا وجد حل مكرر $m_1 = m_2$:

$$\Rightarrow y = (C_1 + C_2 x) e^{m_1 x} + C_3 e^{m_3 x} + \dots + C_n e^{m_n x}$$

[3] إذا وجد حل معقد $m_{1,2} = \alpha \pm i\beta$:

$$y = e^{\alpha x} [C_1 \cos \beta x + C_2 \sin \beta x] + C_3 e^{m_3 x} + \dots + C_n e^{m_n x}$$

$$y''' - 2y'' - y' + 2y = 0$$

الحل:

أوجد الحل العام

الحل: معادلة خطية متجانسة

المعادلة المميزة:

$$m^3 - 2m^2 - m + 2 = 0$$

بالجريب: $m = 1$ هو $\Rightarrow$ نقسم على $m - 1$

$$\begin{array}{r}
 m^2 - m - 2 \\
 m-1 \overline{) m^3 - 2m^2 - m + 2} \\
 \underline{m^3 - m^2} \\
 -m^2 - m + 2 \\
 \underline{-m^2 + m} \\
 -2m + 2 \\
 \underline{-2m + 2} \\
 0 \\
 0
 \end{array}$$

$$(m-1)(m-2)(m+1) = 0$$

$$m = -1 \quad 1 \text{ حل}$$

$$m = 2 \quad 1 \text{ حل}$$

$$m = 1 \quad 2 \text{ حل}$$

الحل العام هو:

$$y = c_1 e^{-x} + c_2 e^x + c_3 e^{2x}$$



$$y^{(5)} - y' = 0$$

مسألة

حل المعادلة

الحل: نوجد معادلة مميزة

$$m^5 - m = 0$$

$$m(m^4 - 1) = 0$$

$$m(m^2 - 1)(m^2 + 1) = 0$$

$$m(m - 1)(m + 1)(m^2 + 1) = 0$$

$$m = 0$$

1 و

$$m = 1$$

1

$$m = -1$$

1

$$m^2 + 1 = 0$$

1

$$m^2 = -1 \Rightarrow m = -i, m = +i$$

$$\Rightarrow y = c_1 + c_2 e^x + c_3 e^{-x} + c_4 \cos x + c_5 \sin x$$

$$y^{(6)} - 3y^{(4)} - 3y'' - y = 0$$

حل

طابقہ ترتیب

$$m^6 - 3m^4 - 3m^2 - 1 = 0$$

$$(m^2 - 1)^3 = 0$$

$$(m - 1)^3 (m + 1)^3 = 0$$

اذا $m = 1$ مکرر ثلاث مرات

اذا $m = -1$ مکرر ثلاث مرات

$$y = [c_1 + c_2 x + c_3 x^2] e^x + [c_4 + c_5 x + c_6 x^2] e^{-x}$$



مكتبة
A to Z